Pacyer miymMa BXOJHBIX KACKAJA0B HA npuMepe Peavey 5150 Combo

IIIym B pe3ucropax
Pe3ucTopsl TeHepUpYIOT JIBa THIA IITyMa: IryM J[PKOHCOHA ¥ M30BITOYHBIN IIyM.

Ilym JIsxoHcoHA (Tak:Ke HA3BIBACTCS TEMJIOBOM IIYM) MPOMCXOAUT BCIIEACTBHE XAOTHUHOTO JIBIKSHUS] HOCUTEIECH
3apsijia, U3-3a KOTOPOTrO Ha KOHIIAX MPOBOIHIKA BO3HUKAIOT (IIYKTYAI[MH HAPSDKCHUS, U YeM OOJIbIIE TeMIleparypa,
TeM OoubIire urym. J{Jist BBIYHCICHUH 3TO MOJICIIUPYETCS KaK IIYMOBOI FeHEepaTop HAMPSHKEHUS IMOCIEI0BATEIHHO C
PE3UCTOPOM, MITH KaK TOKOBBIH reHepaTop mryma napasmiensHo ¢ HuM. [llym J[xoHCOHa SBiseTcs OEIBIM IITyMOM
(paBHOMEpHO paclpeneIeHHBIN [0 BCEMY YaCTOTHOMY JHAIa30HY), CPEIHEKBAIPATHUCCKOE IIIYMOBOE HAIPSKCHUE
WJIH TOK, TIPOU3BEIEHHBIN PE3UCTOPOM, OTIHCHIBAETCS (HOPMYIIOH:

v;=\/4kTRB (1)
i =\/4kTB/R )
e
k - mocrostaHas bonerMana, 1,38 * 1023 Ix/K
T - abconoTHas Temneparypa pesuctopa B Kenbaunax
R - conportusnenne, Om
B - nonoca wactort, I'ip

N30biTOuHbI (eme Ha3biBaeTcsi (IMKKEP M WHOrJA PO30BBIH) IIyM TaKk HA3bIBacTCsl, MOTOMY YTO OH
CYIIECTBYET B JIONIOJHEHHE K OCHOBHOMY Inymy JI>KOHCOHa W BO3HHMKaeT, H3-3a 3¢dekra QuyKTyaun
COIMPOTHUBJICHUs, KOTJ]a Yepe3 PE3UCTOP MPOTEKAET TOK.

HawuGonee sapxuii npruMep po30BOro Iryma —3TO [IYM MIPOJICTAIOIIEr0 BEPTOJIeTa.

DTOT BUJ [IIyMa OYCHb U3MEHYMBBIN U HEMPEICKa3yeMblid, UMEET CrieKTp npubnusutensuo 1/f u cuibHO 3aBUCHT OT
KOHCTPYKIHUU pe3ucTopa. OH 00BIYHO CHIIbHEE B MAJIOMOIIHBIX PE3UCTOPAX C BRICOKHM COIIPOTHBIICHHEM.

[Ilym mnpomopmHOHANIEH HANPSHKEHUIO HA PE3UCTOpe, TaKuM O00pa3oM, XapaKTEPUCTUKH PE3WCTOPOB MOTYT
JIOTIOJIHATECS mapamerpoM MKB/B Ha nekany. Jpyrumu CiIOBaMH, YHCIO MHKPOBOJIBT IIyMa, IPOU3BEAECHHOTO Ha
OJIMH BOJIBT U Ha OJHY JACKaIy YacTOTHI.

Ywuciio aexan B JaHHOM I10JIOCE YaCTOT

log(f / f1)
Tae.
f2 nu fl — BCPXHEC U HMKHCC 3HAYCHUEC YaCTOTHOT'O CIICKTPa COOTBETCTBCHHO.

Tun pe3ncropa H36b1TounbIi IIyM MKB/B Ha nekaxy
ITpoBoIOYHEII <0,01

Meramnormnesounsii MF 0,01-0,3

Mertamnookcuansiii MO 0,1-1,0

Vrnepoaucteiii CF 0,01-0,5

Kommnoszuthsiiit CC 0,1- 3,0

st npuMepa, MEeTAIOIICHOYHbIH aHogHbIH pesuctop 220kOm Vishay CMF umerowuii HopMupoBaHHOE
snauenue myma 0,10MxB/B, npu nanpsokennu 90 B u nonoce ot 20T 1o 10kI'1; GyneT reHepupoBath
M30BITOYHBIH IIYM:

ve=0,1*90*10g(10000 /20) = 24xB
ie=24MxB/220kOm = 0,11HA 3)

a MaKCHMAJIBHBIH [IyM KOMIIO3UTHOTO PE3HUCTOpA:
Ve=3*90*0g(10000 /20) = 729:xB

ie=729MkB /220xkOMm = 3,3HA (3.2)



IIym B TpHOAAx

[Iym B TpHOiax UMeeT [Ba IIIaBHBIX HCTOYHHUKA (0e3 ydueTa pOHOBOIO IIyMa OT HaKaa): APOGOBBIH LIyM K
¢umkkep-ym. Jlpyrue yaeOHUKH MOTYT TOBOPHUTH O HaBEJICHHOM IIIyME CETKH, HO OH Ha 3BYKOBBIX YacTOTax
MaJo3Ha4YuM, TaK KaK Jiamia paboTaeT co CMEICHHEM U CeTOYHBIN TOK HE MPOTEKAET).

Jpo0oBbIii IIyM BBI3BIBACTCS JUCKPETHBIM JIBIKCHHUEM 3apsI0B, KOTOPOE MPUBOANT K CTATUCTHUECKOM
(uryKTyanuu aHoIHOTO ToKa. SIBysiercst popmoii Oestoro mryma. Mbl MOKeM NPEICTaBUTD 3TO KaK IKBUBAJIEHTHBIN
IIyMOBOH TOK B aHOze. CpeHEKBaApaTHIECKOE 3HAUEHHE APOOOBOTO IIyMa ONPEICIISIETCS:

is= 0.8\/ 4kTgmB

rae:

k - mocrostaHas bonermana, 1,38 * 1028 Ix/K

Tk - Temneparypa katoaa, oosraHo 1050K

Om — KpyTH3Ha XapakTepucTuky namnsl B Cumencax i A/B
B — nonoca wacror, 'y

DIMKKep-IIyM IPOUCXOAUT M3-3a CIIyYalHbIX H3MCHCHHI B IMUCCHH KaTOJla M MCHEE IpPEeCcKa3yeM, 4eM
JIpo6oBeIi. OH 3HAYNUTENHHO BapbUpyeTCsi C 00pa3liaMu JIaMIT U UX cTapeHrneM. CpeTHeKBaApaTHIeCKOe 3HAUCHIE
¢uukkep- nryma Ha yactore f:

it =\/ K laff

On 06paTHO MPOIMOPIIMOHAJIEH YACTOTE, TAKUM 00pa3oM, 310 - 1/f irym (uiu po3oBeiii). Tak Kak [IyM HE TOCTOSHEH
OT YaCTOTHI, MBI JIOJDKHBI TIPOMHTETPUPOBATH MIPEIBIIYIIEE BEIPAKECHNE, CCITH MBI XOTHM HAWTH
CpeTHEKBAIPATHIECKHIA TOK (IIMKKEP-ITyMa B moyioce Oospmieit, uem 1 I'm:

ir=\/ K 12In(f/f) @)

rue:

K — sMnupudeckuil K03 pUIMEHT, KOTOPHIH 00bIMHO BapbupyeTcs Mexay 1013 s nekimrounTenbHO TUXOTO
o6pasua 1 107%? s nocpencTBeHHOTO

la —aHonHBIA TOK, A

fo — BepxHee 3HAUCHHE YACTOTHOM MOJIOCH

f1 - HIOKHEE 3HAUCHHUE TIOJIOCHI

Ha 3ByKOBBIX Y4acTOTax (pJIMKKEP-IIyM HAMHOTO CHIIbHEE, YeM JIPOOOBHII U MPOMOPIUOHAICH TOKY aHoa. MBI
MOTJIH OBl MOTIBITATHECS. YMCHBIIUTD IIYM, paboTast IPU MaJIbIX aHOHBIX TOKAX, HO 3TO YMCHBIIUT YCHICHHE. DTH
JIBA MapaMeTpa padoTaroT IpyT IPOTHUB APYra, U B UTOTE OOBIYHBIC ayIHO TPUOIBI NAIOT OOJiee WIIH MEHEE TO JKe
camoe otHotenne C/I1I ripu THIOBBIX YCIOBHSX, IO KpaifHe# Mepe Ui JaHHOTO YPOBHS CHUTHAJA.



Pacuer myma Bo BXxogHOM Kackaje Peavey

280V

Rg
68k+11k

OKkBMBanNeHT OKkBMBanNeHT
namnbil \ / pesucTopa Ra
A A

YCUNEHHbIN LWyM
\ r A4 \

peauctopa Rg

ra

/ Isa

REIIEE

Ha PUCYHKE ITOKA3bIBACT THIUYHBIA BXOTHOU KacKal 1 €ro SKBUBaJIEHTHAs cxema. ECTh IATh HICTOYHHUKOB nryma.

N

1. IITym pesucropa Ry. DT0 1mIym B Lienn ceTKH, KOTOPBI OyAeT yCHileH, n 100aBUT IIyMOBOW TOK B LieIIb aHOJA.
2. JIpoOOBBIii 1IIyM JIaMITBI.

3. OIUKKep-IIyM JIAMIIBI.

4. IllymOBOIi TOK, POU3BOIUMBIN aHOAHBIM PE3UCTOPOM.

5. M30bITOYHBIH IITyM aHOAHOTO pe3ucTopa Ra.

BHyTpeHHee aHOJHOE CONMPOTUBIICHHE JIAMITBI I3 3TO He (PU3NYECKUii pe3ucTop, TakuM 00pa3oM, OH HE MPOU3BOIUT
cobcrBerHoro 1myma. Ho oH BiusieT Ha yCHJIGHHE, M IOATOMY JIOJDKEH ObITh BKITIOUEH B MOzeib. [Ilym kaToaHOrO
pe3ucTopa IMyHTHPOBaH KoHeHcaTopoM. Ecin 061 3TOTO HE OBLIO, TO €T0 IMIyM MOJKEeH ObLT OBITH moOaBIeHa K RQ,
HO TaK Kak 3TOT PE3UCTOP MAJICHBKHIA, €r0 BKIIA/l HC3HAUUTCIICH.

Jliist ynponieHus IpeaIonokuM, YTO YacTOTHas Xapakrepuctuka miockas ot 201y no 10 kI'u. Msl Takxke
PEJINOJIOKUM, UTO TPUOJ TIOCPEACTBEHHBIH, KOTOPBIi MPOM3BOAUT GobIoi (uukkep-myMm, T.e. K = 10712 Jlpyrue
napaMeTphl I pacueTa IPUBEICHBI HIKE:

Oxpyxatomas Temneparypa (T) 300 K

Temmeparypa katona (T) 1050 K
KpyTusHa xapakTepuCTHUKU Om 1,5MA/B
ComnpoTUBJICHHUE JIAMIIBI I3 65xkOM
Bepxusis uacrora (f2) 10kI'
Hwxustst gactora (1) 20T
Amnopnbrii Tox (l3) 0,4MA

Ycunenne (A) 64



31ech yCHIIEHHE TIEPBOTO Kackaaa A Gepercs uyTh Huoke (1ueM 68 pu aHogHoM pesuctope 220xk0M), MOCKOIBKY OH
HarpyskeH Ha peryysitop Lead.CymmapHas Harpyska 1o nepeMeHHOMY TOKY 3a/IaeTCsl MapajiebHBIM BKIIIOUEHHEM
anogHoro pesucropa 220kOm u Harpy3ku 500kOm, 1o ecth OymeT 150xOMm.

ITocKOIBpKY UCTOUYHUKH IITyMa HEKOPPEIUPOBAHHBIE, TO YTOOBI HAWTH HTOTOBOE 3HAUCHHE, CHAaJaIa Hai/ileM Bce
OTHEIbHbIE TOKH:

1. lym Ry maiimem o dhopmyste (1):

Vi =V 4*1,38 *10% * 300 * 79000 * 9980 = 3,6 * I wim 3,6 MxB

OTo HampsHKEHUE NOSBISETCA Ha CETKE M YMHOXKEHHOE Ha Om, GOPMHUpYET TOK B BHIXOJHOH LIETIH.
ij = Vj» Om=3,6*10°*0,0015 = 5,41A

2. Ipo6oBblii yM B aHOZE, curTaeM o Gopmyie (2):

is= 0,2?\/4*1,38*10'23 * 1050*0,0015*9980 = 0,75 * 18 wm 0,758A

3. ®nukkep-1IyM B aHOAE cunuTaeM no opmyse (4):

ir=/1012* 0,0004*In(10000/20) = 1,0 * 1@ wm 1,06A

4. TemyioBO# 1IyM aHOAHOTO pe3ucTopa Racuntaem no hopmyse (2)

ija :\/4*1,38*10'23 * 300*9980/220000 = 27 * 10 umu 0,027uA
5. 36BITOYHBII [IYM aHOIHOTO METAIIOOKCHIHOIO PE3UCTOPa ObLI paccuuTaH panee (3).

[TpumennB GpopmyIry CpeTHEKBAAPATHIECKOTO CYMMHPOBAHNUS, U T00ABUB IOCYUTAHHBIN paHee MaKCHMaIbHbIHA
M30BITOYHBIHN ITyM aHOAHOTO PE3UCTOPA, TTOTyIUM HTOTOBEIHM TOK B aHOJE!

[ :\/ 2412 +i +ij2+isd :\/5,42+0,7§+ 1,0?+0,027+0,122 = 5,58A

[ITym ceTounoro
conpoTuBieHus Ry

M30BITOYHBIN TITyM
aHOIHOTO pe3ucTopa R

Jpo0GoBsIii mrym
aHoa

DuKKep-1IyM TermoBo# nryMm aHOIHOTO
aHoza pesucropa R;

31eck HarTIAHO BHJICH BKJIAJ KaXKIOTO HCTOYHHKA IIyMa B OOIIYIO KapTHHY.

OCHOBHOM IIyM HAET OT CONPOTHBIICHIS Ryg¥ ero He3HAYNTEIHHO TOTIONHACT (PIMKKEP U APOOOBBIH IIIyM JIAMITHI.
OcranbHBIM MOXKHO mpeHebpeub. Ho eciiu GyaeT HCoib30BaH BUHTAXHbIM KOMIO3UTHIH pe3uctop (3.1),To o
OTIPE/ICIICHHO OYAET yCiblmaH. PO30BbIH IyM UMEET XOPOIIHNA TePANICBTHYCCKII d(PPEKT MPH JICUCHUH HEBPO3OB U
JIenpecCcui.

CyMMapHbIi TOK IPOTEKAeT uepes3 napauielibHoe coenHenne Ra v Ia (4 elile uepe3 BXOHBIC [EMHU CIEYIOIIEr0
Kackaja, modtomy npumeM Ra=150kOm. IllymM OT BXOAHBIX LIENEH YUTEM IPU aHAIU3E BTOPOroO Kackaua) u
MPOM3BOIUT LIYMOBOE HANPsHKEHHE!

v=i*R = 5,5HA * (150 * 65) /(150+65) = 249iB

MbI MOKEeM MEepeCcYUTaTh 3TO B IKBUBAJICHT IIYMOBOTO HAMPSDKSHHUS HA BXOJIE, pa3/IeiuB MOJydeHHOE 3HaYeHHEe Ha
K03 (HUIIMEHT yCHUIICHUS IEPBOTO Kackaaa

EIN = v/A = 249mkB /64 = 3,9vkB
Ecnu 65611 OBl BXOHOI curHan ¢ ypoHeM 50 MB, TO OTHOILIEHHE CUTHAI LIYM
SNR = ZO*IOg(\éig/Vnoisé = 82ﬂB

Pa3yMeeTC${, OTO IPH OTCYTCTBUU LIIyMa BO BXOAHOM CUT'HAJIC.



Pacuer mryma it KaCKaJlHOIr0 BKJIIOYECHUA TPHOA0B
TenepL MOCUUTACM TOXKE CaMO€ IJid BTOPOI'O KackKaja.

MMapamnensHo perynstopy Leadunaxoautes pesucrop 1 MOM, IiryMOM KOTOPOTO MOKHO MPEHEOPEUb, €CITU BKIIOYUThH
€ro B COCTaB IEPBOTO Kackaja. Peryssitop B mosoxeHun 6-7 IeTUT MOJIHOE CONPOTHUBIICHUE MOMoiaM Ha jBa mo 500
kOM, KOTOpBIE [T pacyera TEIIOBOTO IIyMa CKJIabIBAIOTCS B Mapayuiens (31eCh ISl MPOCTOTHI peHebperaem
BJIMSHHEM [ TIEpBO Mamibl), T.€. 250k0OMm. U eciu 661 Peaveyicnons3osan peryisrop 500kOm BMecTo
MapaJIeIbHOTO BKIIFOUYCHHS METAOMHBIX COTPOTHBIICHHIA, TO BHOCHMBIH TEIIIOBOM ITyM OBLT ObI B IBa pa3a MEHBIIIE.
3HAYNT [IyM 3TOTO Pe3nucTOpa Juisi Peaveyte Tak BakeH, Kak (OPMUPOBAHUE YaCTOTHOM XapaKTEPUCTHKH, ITO MbI
Buzienu u3 otBeta #9231eck hitps://forum.guitarplayer.ru/index.php?topic=39640

Pacuer aHanOrnueH nepBoMy Kackamy

1. Ilym Ry = 250xOmM naitnem no dpopmyse (1):

i =V 4 * 1,38 *10?° * 300 * 250000 * 9980 = 6,4 * ®wunm 6,4 kB

DTO HANpPSHKCHHUE MOSBILIETCS HA CETKE U YMHOXKEHHOE Ha Qm, GOPMUPYET TOK B BHIXOAHOM LICIIH.

ij = Vj+ gn =6,4*10°* 0,0015 = 9,64A

2. Ipo6oBelii myM B aHOZE, curTaeM o Gopmyie (2):
is= 0,2?\/4*1,38*10'23 * 1050*0,0015*9980 = 0,75 * 18 wm 0,758A

3. ®uKKep-IIyM B aHOJE cUuTaeM 1o popmyie (4):

ir="\/ 102 0,0005%*In(10000/20) = 1,4x16 mwm 1,4HA

4. lIym aHomHoro pesucropa Raz cuntaem mo dhopmyie (2)

ija =\/4*1,38*10‘23 * 300*9980/100000 = 41 * 16% um 0,041A

5. A B0 BTOpO# Kackaj J00aBUM Cynepurymaiinit komrnosutHslii pesuctop 100kOm ( 55B najenue HanpspkeHus) ¢
U30BITOUHBIM IIyMOM 4,4 HA, KOTOPBIN paccunTaH aHanoruuHo (3.1).
HToroBoe 3HaueHHE TOKa:

i 2\i2+i2+i?+i,2 A/ 9,0+0,7%+1,8+0,04P+ 4,8 = 11,00A

CpaBHHBas 3TO 3HAUCHHE C IIEPBBIM PACYETOM, BUIHO, 9TO MEXKACKaTHBIC COIPOTHUBIICHUS MPAKTHIECKH
JTIOMUHHUPYIOT B XapakTepe IIyMa BTOPOTO KacKasa.

OTOT TOK IPOTEKAET Yepe3 MapauielbHOe cCoeqUHEHNE Ra2 M a2 1 IPOU3BOANT IYMOBOE HANPSKECHUE!
Vo= i*R = 11,0uA * (100 * 65)/(100+65) = 433xB

ITepecuuraeM 3T0 B SKBUBAJICHT IIYMOBOT'O HAIIPSDKEHUS Ha BXOJIE, pa3/eIMB II0JyYCHHOE 3HAaUCHUE Ha

K03 UIMEHT ycuiieHus BToporo kackaga = 60,koa¢duiment nemautens Lead = 0,51 koadduuueHt ycuneHus
NIepBOI0 KacKaja:

EIN = 433mkB /(60*0,5*64) = 0,23uxB

CpenHekBaipaTHuecKoe 3HaYeHHe IIyMa Ha BXOJIe:

Viotal :V w2 +v? =\ 3,9+0,2%F = 3,91mxB

U o6miee ornomenne C/I1 nmpakTHYECKH COBCEM HE H3MEHMIIOCH.

Crenyet uMmeth B Buay, uto otHomenue C/I xyxe B Leadkanase ycumureis. DT0 IPOUCXOIUT M3-3a OrPaHUYEHHSI
MOJIC3HOTO CHTHAJIA, TP TOM, YTO IIYM HE OrPAaHHYUBACTCS.

HpI/I HAIlMCAaHWM MCIOJIb30BAHBI MAaTCPpUAJIbl KHUTH:

«Designing Valve Preamps for Guitar and Bass»liN8&lencowe, Second Edition 2012.



